
Τρομο(παρα)κρατία χωρίσ τζλοσ 
 
Τθν Τρίτθ 24 Φεβρουαρίου ςτισ 10 το βράδυ το ςτζκι μεταναςτϊν δζχτθκε επίκεςθ. 

«Άγνωςτοι» απαςφάλιςαν και πζταξαν χειροβομβίδα ςτο ςτζκι τθν ϊρα που 

πραγματοποιοφςε εκδιλωςθ ο Σφνδεςμοσ Αντιρρθςιϊν Συνείδθςθσ με κζμα τα νζα 
εξοπλιςτικά προγράμματα 
(ςπουδαίοσ ςτόχοσ για μια 
τρομοκρατικι επίκεςθ από τα 
πλζον νοςθρά και 
απονομιμοποιθμζνα ςτοιχεία τθσ 
ελλθνικισ κοινωνίασ). Η 
χειροβομβίδα δεν μπόρεςε να 
ςπάςει το διπλό τηάμι των 
παρακφρων, ζπεςε και εξεράγθ ςτο 
χϊμα ςε μια ηαρντινιζρα. 
Ενδεικτικά και αποδεικτικά 
ςτοιχεία του μεγζκουσ του 
κινδφνου αποτελοφν τα ςπαςμζνα 
τηάμια, τα 80 κομμάτια μολυβιοφ που μετά τθν ζκρθξθ ςφθνϊκθκαν ςτουσ τοίχουσ, 
οι φκορζσ του κτιρίου. Ευτυχϊσ δεν υπιρξε κανζνα κφμα από τθ δολοφονικι αυτι 
επίκεςθ ςε αντίκεςθ με τισ αρχικζσ βλζψεισ του δράςτθ. Αν και δικαίωσ μποροφμε 
να κάνουμε όμωσ λόγο για μια από τισ απόπειρεσ μαηικότερθσ ανκρωποκτονίασ ςτθ 
μεταπολίτευςθ, τα ΜΜΕ και τα κόμματα εξουςίασ που ωρφονταν ενάντια ςτθ βία, 
υπονοϊντασ ότι τθν υποκάλπτει θ αριςτερά, δεν ζβγαλαν άχνα. 

Το Στζκι μεταναςτών αποτελεί ζναν πολυπολιτιςμικό χϊρο, ζνα ςθμείο 
ςυνάντθςθσ πολλϊν διαφορετικϊν ταυτοτιτων, ζνα χϊρο πολιτικισ και κοινωνικισ 
ηφμωςθσ. Συμμετζχει ενεργά ςε πολλζσ δραςτθριότθτεσ και εξωςτρεφείσ δράςεισ 
που ςτόχο ζχουν να αναδείξουν τα προβλιματα πολλϊν ειδϊν «μειονοτιτων», να 
προτείνουν λφςεισ, να φζρουν μαχθτικά ςτο επίκεντρο τουσ ανκρϊπουσ που θ 
πλειονότθτα των κοινωνικϊν δομϊν ζχουν τοποκετιςει ςτο περικϊριο και να 
διαδϊςουν μια νοοτροπία θ οποία αντιτίκεται ςε κάκε ζκφραςθ του ανοφςιου 
ςυντθρθτιςμοφ τθσ ςφγχρονθσ ελλθνικισ κοινωνίασ. Εκεί δθμιουργικθκε το Δίκτυο 
Κοινωνικισ Υποςτιριξθσ Προςφφγων και Μεταναςτϊν που ςτοχεφει ςτο να 
αναδείξει τα πολυποίκιλα προβλιματα των προςφφγων και των μεταναςτϊν αλλά 
και να τουσ υποςτθρίξει νομικά. Το μόρφωμα αυτό βοθκά εδϊ και χρόνια τουσ 
μετανάςτεσ όχι μόνο να μάκουν ελλθνικά, να ενταχκοφν ομαλά ςτθ ςθμερινι 
πραγματικότθτα και τισ απαιτιςεισ τθσ, αλλά και να αιςκανκοφν οικεία ςε μια χϊρα 
θ οποία τείνει (είτε μζςα από τθ νοοτροπία των πολιτϊν, είτε μζςα από τισ κρατικζσ 
ςτρατθγικζσ και ρυκμίςεισ που φροντίηουν ϊςτε να μθ ςκιαγραφιςουν άρα και 
επιλφςουν τα υπαρκτά τουσ προβλιματα) να τουσ ςτιγματίςει. Και φυςικά 
υποδζχεται και βοθκά πολλζσ άλλεσ ςυλλογικότθτεσ όπωσ το Δίκτυο για τα Πολιτικά 
και Κοινωνικά Δικαιϊματα, το Σφνδεςμο Αντιρρθςιϊν Συνείδθςθσ, τθν 
Αντιεκνικιςτικι Πρωτοβουλία, φοιτθτικζσ ςυλλογικότθτεσ τθσ αριςτεράσ, 
οργανϊςεισ ομοφυλόφιλων και λεςβιϊν ΟΛΚΕ και ΛΟΑ και πολλζσ άλλεσ. Τα 
κζματα που αγγίηει καλφπτουν μεγάλο ποςοςτό από το όλο φάςμα των 

ΕΓΚΕΛΑΔΟΣ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 



κοινωνικοπολιτικϊν ηθτθμάτων, ξεκινϊντασ από τθν αλλθλεγγφθ και τθ 
ςυντροφικότθτα, καταλιγουν ςτον αντιεκνικιςμό, το φεμινιςμό, το περιβάλλον… 

Από το Δεκζμβρθ και μετά, 
όπου μζςω τθσ εξζγερςθσ και τθσ 
πόλωςθσ ιρκαν ςτθν επιφάνεια οι 
αντικζςεισ και οι αντιφάςεισ τθσ 
ελλθνικισ κοινωνίασ, υιοκετικθκαν 
πολλζσ ακραίεσ ςυμπεριφορζσ βίασ 
ι αντιβίασ, ωσ απαντιςεισ ςτα 
αιτιματα, τα ερωτιματα και τισ 
διεκδικιςεισ πολλϊν και 
ετερόκλθτων κοινωνικϊν ομάδων 
δόκθκαν θ καταςτολι, θ κρατικι και 
θ παρακρατικι βία, ζνασ γενικόσ 

τρόμοσ. Το κράτοσ και το παρακράτοσ κεϊρθςαν πωσ μποροφν να 
απονομιμοποιιςουν τουσ αγϊνεσ μασ και τα δίκαια αιτιματά μασ, αλλά ο 
κοινωνικόσ αυτοματιςμόσ δε λειτοφργθςε όπωσ κα περίμεναν κακϊσ κανείσ από 
εμάσ δεν υποχϊρθςε, δεν πίςτεψε ότι κάκε διεκδίκθςθ, κάκε αναμζτρθςθ με τισ 
κακϊσ διαρκρωμζνεσ δομζσ κα φζρει ςαν αναπόφευκτο επακόλουκο ακραίεσ 
τρομοκρατικζσ επικζςεισ τθσ απζναντι όχκθσ. Η τρομοκρατία που προςπακοφν να 
ςπείρουν, θ οποία είναι εμφανζςτατθ αν κάνει κανείσ μια ςφντομθ αναδρομι ςτα 
πρόςφατα γεγονότα όπωσ θ απόπειρα δολοφονίασ τθσ Κωνςταντίνασ Κοφνεβα, 
ομάδεσ ακροδεξιϊν ςτοιχείων οι οποίοι ωσ αγανακτιςμζνοι πολίτεσ προςπάκθςαν 
τουλάχιςτον να δυςφθμίςουν όςουσ και όςεσ ςυμμετείχαν ςτθν εξζγερςθ και να 
αποκαρρφνουν τθν κοινωνία από το να δείξει τθ ςυμπαράςταςθ τθσ και φυςικά 
αναρίκμθτα ακόμα περιςτατικά, δεν μπορεί να αμβλφνει τισ κοινωνικζσ αντικζςεισ 
οι οποίεσ εγγράφονται μζςα ςε κάκε πτυχι των καπιταλιςτικά διαρκρωμζνων 
κοινωνιϊν, δεν μπορεί να μασ φοβίςει, δεν μπορεί να μασ κάνει να πάψουμε να 
διεκδικοφμε, να αγωνιηόμαςτε και να ονειρευόμαςτε. 

 
 


